

ученія не холодной памятью разудка, но живой памятью сердца, заботясь также и о своемъ нравственномъ усовершенствованіи. Только эта работа наль собой навсегда сохранить васъ юношами въ истинномъ смыслѣ этого слова и побудить васъ, когда настанетъ время, принять благодать священства. А потомъ послѣдуйте въ юности своей завѣту апостола: „братіе мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродѣтель и похвала, о томъ помышляйте“ (Фил. 4, 8). Для укрѣленія же себя и своей воли и для отраженія всякихъ соблазновъ и искушений чаще прибѣгайте къ молитвѣ, особенно къ ходайству и представительству покровителя нашего храма и семинаріи святителя Димитрія. И святитель Божій, самъ бывшій воспитанникъ духовной школы, съ любовью заботившійся о ней и отдавшій жизнь свою насенію стада Христова, не оставитъ насть своей помощью и представительствомъ, молясь о насть, о нашей духовной семинаріи Небесному Отцу словами святительской своей молитвы: „Призри съ небесе, Боже, и виждь и посѣти виноградъ сей, и утверди и, егоже насади десница Твоя“. Аминь.

Преподав. сем. Евл. Лапинъ.

Рѣчь новобранцамъ при приводѣ ихъ къ присягѣ.

Какъ известно, въ каждомъ государствѣ существуетъ войско для защиты государства отъ враговъ. И вы, возлюбленные, становитесь теперь въ ряды защитниковъ своего родного царства. Великая и святая эта служба! Чтобы какъ слѣдуетъ выполнить вамъ эту службу, для этого постарайтесь прежде всего полюбить своего Батюшку-Государя. Онъ неусыпно заботится о пользѣ государства и старается, чтобы всѣмъ жилось хорошо и мирно. Затѣмъ, полюбите свою службу: при любви каждое дѣло дѣлается легко и скоро. Будьте набожны и исполняйте всѣ религіозные предписанія и обряды. Особенно старайтесь слушаться своихъ начальниковъ; если въ какой, то особенно въ военной службѣ, послушаніе и повиновеніе своимъ начальникамъ есть дѣло первостепенной важности. Наконецъ, если приведется вамъ быть въ дѣйствіи и участвовать въ бою, то ничего тогда не бойтесь, идите смѣло на врага и никакъ не дорожите собой. Помните, что вы будете сражаться за вѣру, царя и отечество

и если кому изъ васъ суждено будетъ пасть въ бою, тотъувѣнчается мученическимъ вѣнцемъ; св. церковь всегда будетъ молиться о прощении его грѣховъ.

А сейчасъ, возлюбленные, предъ Крестомъ и Св. Евангеліемъ, этими символами нашего спасенія, дайте клятву, что вы будете вѣрными слугами царя и надежными защитниками своего отечества. Аминь.

Свящ. Стефанъ Филипповъ.

Изъ письма полковаго священника 9 Сибирскаго пѣхотнаго Тобольскаго полка.

Священникъ градо-Тобольской Петро-Павловской церкви о. Петръ Кузнецовъ въ письмѣ отъ 8-го августа с. г. сообщаетъ слѣдующія свѣдѣнія о Тобольскомъ полку, съ которымъ онъ отправился на театръ военныхъ дѣйствій: "Путь нашъ по желѣзной дорогѣ изъ Тюмени до китайскаго города Хайчена былъ, благодареніе Богу, счастливъ. На станціи Иннокентьевской, въ 7 верстахъ отъ гор. Иркутска, была дневинка. Пользуясь свободнымъ днемъ, почти всѣ г.г. офицеры, во главѣ съ командиромъ полка, и нижніе чины были въ Вознесенскоій монастырѣ, для поклоненія мощамъ святителя Иннокентія. По предложенію очереднаго о. іеромонаха я самъ отслужилъ молебенъ святителю. Почти всѣ купили образки святителя для ношенія на груди.

Въ Хайченъ мы прибыли 27 мая и простояли здѣсь около трехъ сутокъ. Здѣсь былъ первый пунктъ, гдѣ сосредотачивались наши войска; мы застали тутъ 5 полковъ пѣхоты, нѣсколько батарей артиллеріи и, кажется, полкъ казаковъ.

Здѣсь была первая служба въ нашемъ походномъ храмѣ со дня выступленія изъ Тобольска. Отрадно было сердцу пастыря смотрѣть на усердно молящихся воиновъ, а ихъ было такъ много, что не всякой бы храмъ на св. Руси могъ помѣстить такое количество. На всѣхъ лицахъ молящихся видна была пламенная молитва къ Богу, горячее прошеніе о дарованіи побѣды надъ врагомъ.

Сильное впечатлѣніе производить здѣсь звонъ колоколовъ (при нашей церкви четыре небольшихъ колокола). По словамъ многихъ, звуки эти какъ-то особенно умиротворяюще и успокоительно дѣйствуютъ на нервы, душу и сердце и невольно заставляютъ вѣстѣ съ